Тема заняття: : Насильство в сім'ї.

Мета: ознайомити учнів з термінологією насильства;                                                                   сформувати уявлення про різноманітність проявів насильства в сім'ї;                                                                                                                                             розвивати навички аналізу та порівняння;                                                                   виховувати  толерантне ставлення до людей, що потерпають 
від насильства;
Обладнання та матеріали: фліп- чарт, маркери, аркуші формату А-3;    
Хід заняття:


Вправа І

Психолог зачитує певні міфи, вирази, пов’язані з насильством. Учням пропонується в залежності від того, згодні вони чи ні, перейти на відповідну половину кімнати. Учні, які знаходяться по різні боки кімнати, обґрунтовують свій вибір.

            Приклади міфів:
· деякі жінки провокують насильство і заслуговують на нього;

· б’є – означає любить;

· чоловіки, що завдають насильство – психічно не здорові;

· чоловік, що завдає насильство, не є люблячим чоловіком і батьком;

· причиною сімейного насильства є алкоголізм;

·  домашнє насильство характерне для неосвічених і бідних людей;

· домашнє насильство – нове явище, що виникло в результаті сучасних економічних  та суспільних змін;

· дітям потрібний батько, навіть якщо він агресивний;

· зараз насильство в сім’ї – це явище з минулого, і зараз воно рідко зустрічається. Воно залишилось в минулому, коли жінка вважалась власністю чоловіка;

· жінка, що потерпає від насильства, завжди може піти з дому;

·  ляпас по щоці не завдає серйозної шкоди;

· наші відносини зміняться на краще, якщо ми одружимося;

· наші відносини зміняться на краще, якщо у нас з’явиться дитина;


Питання для  дискусії: 

1.Які відносини формують такі міфи в суспільстві?

2.Чим це небезпечно для людини, суспільства?

3.Чому сьогодні такі відносини є неприйнятними? 

2.Гра в парах «Тиск»

Психолог пропонує кожній парі взяти стільця. Спершу один з пари стає на стілець, кладе руки на плечі іншому і починає тиснути його до землі, за хвилину вони міняються місцями. У ході гри кожен аналізує свої відчуття, що хочеться сказати, зробити, як повести себе.

Наприкінці гри учні  в парі  обмінюються своїми думками, обговорюють свої почуття, аналізують те, чим відрізняється поведінка кожного з пари.
Мозковий штурм. 3.Визначення насильства
Психолог запитує учнів «Що таке насильство?» і фіксує відповіді на фліп-чарті, після чого аналізує їх та підводить до визначення поняття  насильства.

Психолог: Насильство можна визначити, як дію або бездіяльність однієї людини на іншу, що завдає шкоди здоров’ю як фізичному, так і психологічному, принижує почуття честі та гідності. Насильство можна визначити, як фізичну, психологічну, сексуальну або іншу дію чи комбінацію цих дій однієї особи на іншу, що порушує гарантоване Конституцією України право громадянина  на особисту недоторканість.

Насильство в сім’ї – будь-які умисні дії фізичного, сексуального, психологічного, чи економічного спрямування одного члена сім´ї стосовно іншого члена сім´ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім´ї як людини та громадянина і завдають йому моральної шкоди, шкоди його фізичному чи психологічному здоров’ю.

Реальна загроза вчинення насильства в сім´ї – погроза вчинення одним членом сім´ї стосовно іншого члена сім´ї умисних дій, передбачення абзацом другим цього пункту, якщо є реальні підстави очікувати її виконання.

4.Робота в групах «Прояви насильства».
Психолог: В основному виділяють 4 основні види насильства: фізичне, психологічне, сексуальне, економічне.

 Клас ділимо на чотири групи. Кожна група отримує чистий аркуш паперу, на якому зверху записано визначення одного виду насильства. Учням пропонується написати прояви цього виду насильства. У кінці кожна група представляє результати своєї роботи.


Фізичне насильство в сім´ї – умисне завдання одним членом  сім´ї іншому члену сім´ї побоїв, тілесних ушкоджень, що може призвести або призвело до смерті постраждалого, порушення фізичного чи психологічного здоров’я, заподіяння шкоди його честі й гідності.


Сексуальне насильство в сім´ї – протиправне посягання одного члена сім´ї на статеву недоторканість іншого члена сім´ї, а також дії сексуального характеру стосовно неповнолітнього члена сім´ї, а також дії сексуального характеру стосовно неповнолітнього члена сім´ї.


Психологічне насильство в сім´ї – насильство, пов’язане з дією одного члена сім´ї на психіку іншого члена сім´ї шляхом словесних образ або погроз, переслідування, залякування, якими навмисно спричиняється емоційна невпевненість, нездатність захистити себе та може завдаватися або завдається шкода психічному здоров’ю.


Економічне насильство в сім´ї – умисне позбавлення одним членом сім´ї іншого члена сім´ї житла, їжі, одягу та іншого майна чи коштів, на які постраждалий має передбачене законом право, що може призвести до його смерті, викликати порушення фізичного чи психічного здоров’я.


Фізичне насильство:

· Побиття

· Тілесні ушкодження

· Спроби удушення

· Штовхання, брутальне поводження

· Позбавлення їжі

· Використання зброї

· Втягнення дітей до вживання алкоголю та наркотиків

· Інше


Психологічне насильство:

· Ігнорування почуттів свободи

· Образа переконань, що мають цінність для особи 

· Образа віросповідання, національної, расової та класової приналежності або походження

· Приниження особи 

· Знущання над домашніми тваринами або їх знищення на очах особи з метою завдати їй болю

· Переслідування особи через уявлені особою протилежної статі сексуальні зв’язки 

· Покарання кривдником дітей через образу на дружину (чи чоловіка )

· Обмеження свободи дій та пересування особи, погрози спричинити їй фізичну або економічну шкоду

· Насильство з боку вчителів, однокласників

· Інше


Сексуальне насильство:

· Гнів на ґрунті ревнощів 

· Образа особи словами сексуального змісту (повія, фригідна, імпотент )

· Примус жінки до сексуальних зносин з чоловіком  та іншими людьми проти її волі

· Примус до болісних або садистських статевих зносин та застосування предметів для цієї мети

· Применшення значення почуттів партнера в сексуальному відношенні

· Примус партнера до спостереження за статевими зносинами, що відбуваються з іншими людьми

· Застосування погрози  насильством для примусу партнера до згоди на сексуальний зв'язок 

· Примус жінки одягатися всупереч її волі згідно з бажанням партнера 

· Примус до інцесту 

· Інше  


Економічне насильство:

· Повне вилучення або обмеження коштів 

· Контроль надходжень та «жорстке дозування» фінансових витрат

· Нав’язування особі економічного обмеженого способу проживання без суттєвої необхідності 

· Контроль особи за допомогою грошей 

· Відмова чи зволікання у виплаті аліментів 

· Інше  
5. Перегляд соціального ролика про торгівлю людьми.
6.  Заключна вправа  
Психолог пропонує всім учням відповісти на запитання: - «Які правила безпеки потрібно знати щоб не допустити  насильства щодо себе та інших ?»
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